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Enquête réalisée par Internet du 18 au 30 septembre2024

La première vague de ce baromètre a été réalisée du 2 au 12 octobre 2020
La deuxième vague de ce baromètre a été réalisée du 29 octobre au 8 novembre 2021
La troisième vague de ce baromètre a été réalisée du 5 octobre au 14 octobre 2022
La quatrième vague de ce baromètre a été réalisée du 19 septembre au 6 octobre 2023

Echantillon de 12 179 Français représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus en termes de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de 
région, de département et de catégorie d’agglomération.

Dans chaque région, la représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé après 
stratification par département et catégorie d’agglomération.

Afin de pouvoir lire des résultats spécifiques sur ces populations, des sous-échantillons ont 
également été interrogés dans les grandes métropoles françaises* suivantes : Métropole du 

Grand Paris, Métropole de Lyon, Aix-Marseille-Provence, Métropole Européenne de Lille, Toulouse Métropole, Bordeaux 
Métropole, Nantes Métropole, Saint Etienne Métropole, Grand Dijon, Rennes Métropole, Orléans Métropole, Montpellier 
Métropole Méditerranée et Grand Reims, Métropole Rouen Normandie, Limoges Métropole, Nîmes Métropole, Communauté 
d’Agglomération de La Rochelle, Ardenne Métropole, Communauté d'agglomération Bourges Plus, Tours Métropole Val de 
Loire, Le Havre Seine Métropole, Caen la Mer, Metz Métropole 

Méthodologie

Afin de pouvoir lire des résultats précis à l’intérieur de chaque 

territoire, un échantillon de 1000 personnes environ, représentatif 

de la population régionale âgée de 18 ans et plus, a été interrogé 

dans chacune des 12 régions métropolitaines françaises*.

*Chaque région/métropole a été pondérée à son poids réel
lors du traitement statistique des données

afin de ne pas biaiser la lecture des résultats d’ensemble
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

12 000 0,3 0,5 0,7 0,8 0,8 0,9

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de 

confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 12000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 0,7% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [19,3 ; 20,7]. 

Résultats 
nationaux

Résultats 
régionaux



PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS



Les Français trient bien leurs déchets mais ils peinent encore à les réduire
Principaux enseignements

Les Français ont parfaitement adopté le tri et le mettent en place pour toutes les catégories de déchets
• Les Français sont très engagés en matière de déchets : 9 sur 10 disent s’impliquer au quotidien pour les limiter.
• Leurs motivations dans ce domaine sont variées : réduire leur impact sur la planète (46%) mais aussi consommer mieux (34%) et faire des économies (32%).
• 9 Français sur 10 jugent qu’il est facile de trier ses déchets et la part d’entre eux jugeant que c’est « très facile » a gagné 7 points entre 2020 et 2024.
• 90% disent également qu'ils respectent bien les consignes de tri quelles que soient les catégories de déchets, seul le tri des biodéchets étant légèrement moins maîtrisé (72%).
• Et leurs efforts sur le tri portent leurs fruits : 80% des Français disent que la quantité de déchets qu’ils mettent dans leur poubelle grise a diminué ces dernières années. 

Mais au-delà du tri, ils peinent encore à réduire leurs déchets, se sentent moins bien accompagnés sur ce sujet par les collectivités et les entreprises, et ne recyclent 
encore que minoritairement leurs biodéchets 
• Réduire ses déchets semble plus complexe : seuls 66% des Français jugent cela « facile », à un niveau inférieur de 4 points à notre mesure de 2020.
• Près d’1 Français sur 2 considère même qu’autour de lui les habitants ne font pas attention à limiter leurs déchets (47%).
• Comme en 2023, 1 Français sur 3 considère que sa collectivité ne met pas suffisamment de moyens à sa disposition pour limiter ses déchets (32%). Et le constat est plus critique 

encore chez les salariés : près de la moitié estime que leur entreprise ne les accompagne pas assez pour les réduire (45%).
• Le recyclage des biodéchets progresse (+5pts) mais demeure minoritaire : seuls 42% des Français le pratiquent systématiquement. Ceux qui n’ont pas encore franchi le pas 

craignent des nuisances, n’ont pas de solution de dépôt adaptée et manquent de place.

Certains écogestes se sont bien développés ces dernières années mais d’autres ont tendance à plafonner alors qu’un recul est même à noter sur plusieurs comportements 
réducteurs de déchets
• L’adoption de certaines éco-pratiques a bien progressé ces dernières années, notamment les dons de vêtements et équipements (+17pts, 83%), la revente de « 2nde main » (36% 

de pratiquants réguliers, +3pts) et le rejet des équipements et objets plastiques dans les usages quotidiens (40% de pratiquants réguliers, +3pts).
• Mais, dans le même temps, le fait de privilégier la réparation pour faire durer les équipements (40% de pratiquants réguliers, +1pt) et la consommation d’eau du robinet en 

alternative aux bouteilles (57%, +1pt) stagne.
• Et certains comportements réducteurs de déchets ont même reculé : l’achat en vrac (-7pts de pratiquants, 49%), en circuit court (-2pts, 73% et uniquement 27% de pratiquants 

réguliers), de même que le renoncement aux produits jetables (-4pts, 67%).

Une synthèse détaillée des principaux enseignements est accessible page 25.



Les Français trient bien leurs déchets mais ils peinent encore à les réduire
Principales variations entre 2020 et aujourd'hui

DES ÉVOLUTIONS POSITIVES SUR LE TRI ET CERTAINS ÉCOGESTES

90% des Français jugent qu’il est facile de trier leurs déchets
39% considèrent même que c’est « très facile »
+7 points en comparaison à 2020

83% des Français font des dons de vêtements et équipements à des 
associations et recycleries dans des bennes plutôt que de les jeter
+17 points en comparaison à 2021

36% des Français revendent régulièrement sur des plateformes de 
2nde main des vêtements et équipements qu’ils auraient jetés
+3 points en comparaison à 2021

DES ÉVOLUTIONS NÉGATIVES QUI SOULIGNENT LA NÉCESSITÉ DE RÉENGAGER 
LES CITOYENS DANS CERTAINS DOMAINES

66% des Français jugent qu’il est facile de réduire leurs déchets
-4 points en comparaison à 2020

67% des Français disent qu’ils ont renoncé aux produits jetables (couches, 
serviettes,…) 
- 4 points en comparaison à 2021

49% des Français achètent en vrac
- 7 points en comparaison à 2021

27% des Français privilégient régulièrement les circuits courts 
- 2 points en comparaison à 2021

UNE PROGRESSION SOCIÉTALE DE FOND

52% des Français disent qu’autour d’eux les habitants font attention à 
limiter et réduire leurs déchets 
+ 6 points en comparaison à 2021



TRIER SES DÉCHETS AU QUOTIDIEN



Ardenne Métropole : 90%

Bordeaux Métropole : 89%

CA Bourges Plus : 89%

CA de La Rochelle : 97%

CA de Nîmes Métropole : 84%

Communauté urbaine Caen la Mer : 84%

Communauté urbaine du Grand Reims : 89%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 87%

Communauté urbaine Limoges Métropole : 82%

Dijon Métropole : 87%

Metz Métropole : 86%

Montpellier Méditerranée Métropole : 85%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 81%

Métropole de Lyon : 86%

Métropole du Grand Paris : 86%

Métropole Européenne de Lille : 83%

Métropole Rouen Normandie : 85%

Nantes Métropole : 85%

Orléans Métropole : 88%

Rennes Métropole : 91%

Saint-Etienne Métropole : 90%

Toulouse Métropole : 84%

Tours Métropole Val de Loire : 89%

Des Français très engagés : 
9 sur 10 disent s’impliquer au quotidien pour réduire et limiter leurs déchets

Dans votre quotidien, diriez-vous que vous faites attention à réduire et limiter vos déchets ?

Oui, systématiquement : 36%

Oui, souvent
51%

Non, rarement
11%

Non, jamais
2%

% Oui : 87%% Non : 13% 88%
Hauts-de-France 

88%
Normandie

90%
Centre 

Val de Loire

89%
Bourgogne

Franche-Comté  

89%
Pays de la Loire

89%
Nouvelle 
Aquitaine

87%
Occitanie 

86%
Auvergne Rhône-Alpes 

82%
Provence Alpes Côte d’Azur

89%
Grand-Est

85%
Ile-de-France 91%

Bretagne 

Résultat < moyenne nationale** Résultat = moyenne nationale**Résultat > moyenne nationale**

* Précédentes vagues du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) et becoming (2020)

Retraités : 50%

Etudiants : 21%

% Oui
Résultats par métropoles

** Différence statistique avec la moyenne nationale compte tenu des marges d’erreur

2023* : 88%



Leur motivation principale est de réduire leur impact sur la planète mais ils souhaitent 
aussi consommer mieux et faire des économies

Aux Français qui font attention au quotidien à réduire et limiter leurs déchets  

Plus précisément, quels sont vos principales motivations pour réduire et limiter vos déchets ?

2 réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

46%

34%

32%

28%

23%

20%

Réduire la pollution liée aux déchets, votre impact personnel sur la planète

Consommer des produits plus sains, avec moins d’emballages

Faire des économies en consommant moins, en privilégiant des produits réutilisables

Disposer de compost pour votre jardin, vos plantes

Respecter la règlementation mise en place dans votre commune et par l’Etat

Eduquer vos enfants à agir de façon responsable

Demandeurs d’emploi : 38% / Franciliens : 37%
Moins de 35 ans : 38% / Employés et ouvriers : 35%

Etudiants : 56% / Cadres : 52% / PACA : 51%

Femmes : 38% / 65 ans et + : 37% / Cadres : 35%



Très facile
39%

Plutôt facile
51%

Plutôt difficile : 9%

Très difficile
1%

+ 7 pts
En 4 ans, la part de Français 
considérant qu’il est très facile de trier 
ses déchets est passée de 32% à 39%

Ardenne Métropole : 87%

Bordeaux Métropole : 89%

CA Bourges Plus : 90%

CA de La Rochelle : 94%

CA Nîmes Métropole : 92%

Communauté urbaine Caen la Mer : 87%

Communauté urbaine du Grand Reims : 90%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 88%

Communauté urbaine Limoges Métropole : 85%

Dijon Métropole : 94%

Metz Métropole : 80%

Montpellier Méditerranée Métropole : 88%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 79%

Métropole de Lyon : 84%

Métropole du Grand Paris : 87%

Métropole Européenne de Lille : 89%

Métropole Rouen Normandie : 86%

Nantes Métropole : 90%

Orléans Métropole : 91%

Rennes Métropole : 91%

Saint-Etienne Métropole : 92%

Toulouse Métropole : 91%

Tours Métropole Val de Loire : 89%

9 Français sur 10 jugent qu’il est facile de trier ses déchets et la part d’entre eux jugeant 
que c’est « très » facile a gagné 7 points entre 2020 et 2024

Vous personnellement, diriez-vous qu’il est facile ou difficile… ?

92% 
Hauts-de-France 

89%
Normandie

91%
Centre 

Val de Loire

91%
Bourgogne

Franche-Comté  

92%
Pays de la Loire

91%
Nouvelle 
Aquitaine

90%
Occitanie 

89%
Auvergne Rhône-Alpes 

84%
Provence Alpes Côte d’Azur

90%
Grand-Est

87% 
Ile-de-France 93%

Bretagne 

% Facile

% Facile : 90%% Difficile : 10%

DE TRIER VOS DÉCHETS
Résultats par métropoles

Résultat < moyenne nationale** Résultat = moyenne nationale**Résultat > moyenne nationale**

* Précédentes vagues du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) et becoming (2020)
** Différence statistique avec la moyenne nationale compte tenu des marges d’erreur

Retraités : 92%

18-24 ans : 86%

2023* : 90%



90% également disent qu’ils respectent bien les consignes de tri quelles que soient les 
catégories de déchets, seul le tri des biodéchets est moins maîtrisé (72%)

A propos des consignes de tri, diriez-vous que vous les respectez ?

% Bien

37%

68%

72%

49%

51%

44%

53%

26%

19%

41%

36%

28%

8%

4%

6%

8%

11%

18%

2%

2%

2%

2%

2%

10%

1%

Pour toutes les catégories des déchets

Pour les emballages, papiers et plastiques

Pour le verre

Pour jeter des équipements de la maison
(mobilier, équipements sportifs, jouets)

Pour jeter des équipements électriques et électroniques
(DEEE)

Pour les biodéchets (restes de repas, épluchures, produits 
de cuisine, feuilles mortes, gazon tondu…)

Oui, très bien Oui, plutôt bien Non, plutôt mal Non, très mal (NSP)

% Mal

90% 10%

94% 6%

91% 8%

90% 10%

87% 13%

72% 28%



Ardenne Métropole : 86%

Bordeaux Métropole : 81%

CA Bourges Plus : 73%

CA de La Rochelle : 89%

CA de Nîmes Métropole : 80%

Communauté urbaine Caen la Mer : 82%

Communauté urbaine du Grand Reims : 78%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 82%

Communauté urbaine Limoges Métropole : 82%

Dijon Métropole : 85%

Metz Métropole : 77%

Montpellier Méditerranée Métropole : 79%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 72%

Métropole de Lyon : 78%

Métropole du Grand Paris : 72%

Métropole Européenne de Lille : 75%

Métropole Rouen Normandie : 76%

Nantes Métropole : 86%

Orléans Métropole : 82%

Rennes Métropole : 83%

Saint-Etienne Métropole : 79%

Toulouse Métropole : 80%

Tours Métropole Val de Loire : 84%

Leurs efforts de tri semblent porter leurs fruits : 80% des Français disent que la quantité 
de déchets qu’ils mettent dans leur poubelle grise a diminué ces dernières années 

Au cours des dernières années, diriez-vous que la quantité de déchets que vous mettez dans votre poubelle grise (ou verte) destinée aux déchets 

ménagers non recyclables a diminué ?

Oui, beaucoup
37%

Oui, un peu
43%

Non, pas vraiment : 17%

Non, pas du tout
3%

80% 
Hauts-de-France 

82%
Normandie

85%
Centre 

Val de Loire

85%
Bourgogne

Franche-Comté  

86%
Pays de la Loire

84%
Nouvelle 
Aquitaine

81%
Occitanie 

78%
Auvergne Rhône-Alpes 

75%
Provence Alpes Côte d’Azur

82%
Grand-Est

73% 
Ile-de-France 

83%
Bretagne 

% Oui
% Oui : 80%% Non : 20% Résultats par métropoles

Résultat < moyenne nationale** Résultat = moyenne nationale**Résultat > moyenne nationale**

Retraités : 43%
Etudiants : 28%

** Différence statistique avec la moyenne nationale compte tenu des marges d’erreur

18-24 ans : 26%
25-34 ans : 28%
35-49 ans : 35%
50-64 ans : 43%

65 ans et +  : 42%



S’ENGAGER POUR RÉDUIRE SES DÉCHETS



Ardenne Métropole : 73%

Bordeaux Métropole : 62%

CA Bourges Plus : 60%

CA de La Rochelle : 68%

CA de Nîmes Métropole : 57%

Communauté urbaine Caen la Mer : 65%

Communauté urbaine du Grand Reims : 56%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 61%

Communauté urbaine Limoges Métropole : 64%

Dijon Métropole : 61%

Metz Métropole : 62%

Montpellier Méditerranée Métropole : 65%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 60%

Métropole de Lyon : 58%

Métropole du Grand Paris : 64%

Métropole Européenne de Lille : 60%

Métropole Rouen Normandie : 63%

Nantes Métropole : 65%

Orléans Métropole : 63%

Rennes Métropole : 72%

Saint-Etienne Métropole : 65%

Toulouse Métropole : 71%

Tours Métropole Val de Loire : 69%

Très facile
20%

Plutôt facile
46%

Plutôt difficile
31%

Très difficile : 3%

Mais au-delà du tri, réduire ses déchets semble plus complexe : seuls 66% des Français 
jugent cela « facile », à un niveau inférieur de 4 points à la mesure de 2020

Vous personnellement, diriez-vous qu’il est facile ou difficile… ?

Résultat < moyenne nationale** Résultat = moyenne nationale**Résultat > moyenne nationale**

* Précédente vague du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) et becoming (2020)

DE RÉDUIRE LES DÉCHETS DANS VOTRE FOYER

% Facile : 66%% Difficile : 34%

50-64 ans : 71% 
65 ans et + : 73%

18-24 ans : 59%
25-34 ans : 60%

67% 
Hauts-de-France 

65%
Normandie

68%
Centre 

Val de Loire

69%
Bourgogne

Franche-Comté  

67%
Pays de la Loire

67%
Nouvelle 
Aquitaine

66%
Occitanie 

64%
Auvergne Rhône-Alpes 

64%
Provence Alpes Côte d’Azur

67%
Grand-Est

63% 
Ile-de-France 68%

Bretagne 

% Facile
Résultats par métropoles

** Différence statistique avec la moyenne nationale compte-tenu des marges d’erreur



Ardenne Métropole : 55%
Bordeaux Métropole : 58%
CA Bourges Plus : 41%
CA de La Rochelle : 53%
CA de Nîmes Métropole : 51%
Communauté urbaine Caen la Mer : 45%
Communauté urbaine du Grand Reims : 37%
Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 44%
Communauté urbaine Limoges Métropole : 56%
Dijon Métropole : 54%
Metz Métropole : 46%
Montpellier Méditerranée Métropole : 51%
Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 33%
Métropole de Lyon : 50%
Métropole du Grand Paris : 45%
Métropole Européenne de Lille : 40%
Métropole Rouen Normandie : 47%
Nantes Métropole : 62%
Orléans Métropole : 63%
Rennes Métropole : 53%
Saint-Etienne Métropole : 55%
Toulouse Métropole : 48%
Tours Métropole Val de Loire : 49%

Oui, plutôt d'accord

52%
Non, plutôt pas d'accord

47%

(NSP)
1%

39% 44% 46% 50% 54%

Communes
rurales

Petites
villes***

Villes
moyennes***

Métropoles*** Agglo.
parisienne

Près d’1 Français sur 2 considère d’ailleurs qu’autour de lui les habitants

 ne font pas attention à limiter leurs déchets 

Êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes ?

AUTOUR DE VOUS, LES HABITANTS FONT ATTENTION À LIMITER LEURS DÉCHETS

50%
Hauts-de-France 

51% 
Normandie

58%
Centre 

Val de Loire

59%
Bourgogne

Franche-Comté  

63%
Pays de la Loire

59% 
Nouvelle 
Aquitaine

53%
Occitanie 

50%
Auvergne Rhône-Alpes 

40%
Provence Alpes Côte d’Azur

55%
Grand-Est

45%
Ile-de-France 62%

Bretagne 

Autour de vous,

les habitants font attention à limiter leurs déchets

Résultat < moyenne nationale** Résultat = moyenne nationale**Résultat > moyenne nationale**

% Oui, plutôt d’accord
(Moyenne nationale : 52%)

Résultats par métropoles

* Précédentes vagues du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021)
*** Petites villes : moins de 20 000 habitants 
       Villes moyennes : de 20 000 à 99 999 habitants
       Métropoles : plus de 100 000 habitants

+ 6 pts
En 3 ans, la part de Français indiquant 

qu’autour d’eux les habitants font 
attention à limiter leurs déchets est 

passée de 46% à 52%

** Différence statistique avec la moyenne nationale compte tenu des marges d’erreur



Les Français sont confrontés à des difficultés diverses pour réduire leurs déchets
Ils craignent de devoir bouleverser leur organisation quotidienne, renoncer à certains produits et engager de nouvelles dépenses

 autant qu’ils connaissent mal les consignes

Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux les difficultés que vous pouvez rencontrer pour réduire vos déchets ?

Plusieurs réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

30%

30%

29%

27%

21%

18%

17%

10%

1%

C’est compliqué à respecter au jour le jour, il faut changer trop de choses dans 
l’organisation quotidienne

Il faut renoncer à certains produits et équipements que vous appréciez

Vous n’êtes pas sûr(e) de bien connaitre les consignes pour bien gérer ses déchets 

Cela coûte plus cher

Il faut revoir sa manière de consommer et vous n’y êtes pas prêt(e)

Vous n’avez pas suffisamment d’accompagnement et de conseils 

Cela prend trop de temps

Autre

(NSP)

25-34 ans : 34% / Cadres : 33% / Hauts-de-France : 33%

PACA : 37% / Auvergne-Rhône-Alpes : 33% / Ile de France : 32%

Employés et ouvriers : 33%

Retraités : 33% / Moins de 25 ans : 31%



Ardenne Métropole : 65%
Bordeaux Métropole : 73%
CA Bourges Plus : 66%
CA de La Rochelle : 68%
CA de Nîmes Métropole : 61%
Communauté urbaine Caen la Mer : 66%
Communauté urbaine du Grand Reims : 68%
Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 74%
Communauté urbaine Limoges Métropole : 71%
Dijon Métropole : 72%
Metz Métropole : 65%
Montpellier Méditerranée Métropole : 65%
Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 52%
Métropole de Lyon : 80%
Métropole du Grand Paris : 64%
Métropole Européenne de Lille : 64%
Métropole Rouen Normandie : 55%
Nantes Métropole : 75%
Orléans Métropole : 76%
Rennes Métropole : 64%
Saint-Etienne Métropole : 73%
Toulouse Métropole : 62%
Tours Métropole Val de Loire : 72%

Comme en 2023, 1 Français sur 3 considère que sa collectivité ne met pas 
suffisamment de moyens à sa disposition pour limiter ses déchets 

Êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes ?

Oui, plutôt d'accord

67%

Non, plutôt pas d'accord

32%

(NSP)
1%

VOTRE COMMUNE ET VOTRE COMMUNAUTÉ DE 
COMMUNES METTENT SUFFISAMMENT DE MOYENS
 À VOTRE DISPOSITION POUR LIMITER VOS DÉCHETS

65%
Hauts-de-France 

65%
Normandie

68% 
Centre 

Val de Loire

69%
Bourgogne

Franche-Comté  

72%
Pays de la Loire

70% 
Nouvelle 
Aquitaine

66%
Occitanie 

71% 
Auvergne Rhône-Alpes 

60%
Provence Alpes Côte d’Azur

72% 
Grand-Est

62%
Ile-de-France 71% 

Bretagne 

Votre commune et votre communauté de communes 

mettent suffisamment de moyens à votre disposition***

Résultat < moyenne nationale**Résultat > moyenne nationale**

Résultats par métropoles

Résultat = moyenne nationale**

2023* : 66% 2023* : 33% 

* Précédentes vagues du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) ** Différence statistique avec la moyenne nationale compte tenu des marges d’erreur
*** […] pour limiter vos déchets



Et le constat est plus critique encore chez les salariés : près de la moitié estiment que 
leur entreprise ne les accompagne pas assez pour réduire leurs déchets.

Aux salariés
Êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes ?

Oui, plutôt d'accord

54%

Non, plutôt pas d'accord

45%

(NSP)
1%

Salariés du secteur privé : 57%
Salariés du secteur public : 49%

% Oui, plutôt d’accord

(aux salariés) 66%

62%

61%

60%

58%

58%

57%

54%

54%

53%

49%

44%

42%

Information et communication

Industrie

Hébergement et restauration

Agriculture

Activités immobilières, financières, d'assurance

Autres activités de services

Transports

Commerce

Activités scientifiques et techniques

Construction

Administration publique, services administratifs et de soutien

Santé humaine et action sociale

Enseignement

VOTRE EMPLOYEUR MET SUFFISAMMENT DE MOYENS 
À VOTRE DISPOSITION POUR LIMITER VOS DÉCHETS

2023* : 54% 

2023* : 45% 

* Précédentes vagues du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021)



Le recyclage des biodéchets progresse (+5pts) mais demeure minoritaire : 
seuls 42% des Français le pratiquent systématiquement

A propos du fait de recycler ses biodéchets (restes de repas, épluchures, produits de cuisine, feuilles mortes, gazon tondu…) dans un bac à compost 

individuel ou collectif, c’est quelque chose… ?

 

42%

19%

16%

18%

5%

Que vous faites déjà systématiquement

Que vous faites déjà occasionnellement

Que vous ne faites pas encore mais vous avez l’intention 
de le faire bientôt 

Que vous n’envisagez pas de faire pour le moment

Que vous excluez de faire

Ont déjà expérimenté : 61%

Utilisateurs potentiels

Réfractaires : 23%

18-24 ans : 20% / 25-34 ans : 22%

14%
20%

24% 25%

33%

Communes
rurales

Petites
villes*

Villes
moyennes*

Métropoles* Agglo.
parisienne

** Petites villes : moins de 20 000 habitants 
Villes moyennes : de 20 000 à 99 999 habitants
Métropoles : plus de 100 000 habitants
*** Foyers les plus aisés : revenus mensuels nets ≥ 3 500€
Foyers les plus modestes : revenus mensuels nets < 1 500€

60%
49%

43%
35%

25%

Communes
rurales

Petites
villes*

Villes
moyennes*

Métropoles* Agglo.
parisienne

Retraités : 54%
Cadres : 38%

Employés et ouvriers : 37%

* Précédente vague du baromètre réalisée par Odoxa (2023, 2022 et 2021)

% Systématiquement



Ardenne Métropole : 17%
Bordeaux Métropole : 29%
CA Bourges Plus : 12%
CA de La Rochelle : 19%
CA de Nîmes Métropole : 22%
Communauté urbaine Caen la Mer : 31%
Communauté urbaine du Grand Reims : 23%
Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 16%
Communauté urbaine Limoges Métropole : 15%
Dijon Métropole : 29%
Metz Métropole : 35%
Montpellier Méditerranée Métropole : 27%
Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 33%
Métropole de Lyon : 20%
Métropole du Grand Paris : 34%
Métropole Européenne de Lille : 23%
Métropole Rouen Normandie : 27%
Nantes Métropole : 18%
Orléans Métropole : 20%
Rennes Métropole : 20%
Saint-Etienne Métropole : 12%
Toulouse Métropole : 33%
Tours Métropole Val de Loire : 19%

Ardenne Métropole : 40%
Bordeaux Métropole : 35%
CA Bourges Plus : 58%
CA de La Rochelle : 33%
CA de Nîmes Métropole : 34%
Communauté urbaine Caen la Mer : 32%
Communauté urbaine du Grand Reims : 36%
Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole : 31%
Communauté urbaine Limoges Métropole : 51%
Dijon Métropole : 29%
Metz Métropole : 35%
Montpellier Méditerranée Métropole : 22%
Métropole d'Aix-Marseille-Provence : 24%
Métropole de Lyon : 39%
Métropole du Grand Paris : 23%
Métropole Européenne de Lille : 29%
Métropole Rouen Normandie : 32%
Nantes Métropole : 48%
Orléans Métropole : 41%
Rennes Métropole : 43%
Saint-Etienne Métropole : 58%
Toulouse Métropole : 27%
Tours Métropole Val de Loire : 40%

Une pratique plus diffuse dans l’Ouest et le Centre de la France 
alors que l’Ile de France et la région PACA surreprésentent les réfractaires 

A propos du fait de recycler ses biodéchets (restes de repas, épluchures, produits de cuisine, feuilles mortes, gazon tondu…) dans un bac à compost 

individuel ou collectif, c’est quelque chose… ?

 

41%
Hauts-de-France 

43%
Normandie

54%
Centre 

Val de Loire

57%
Bourgogne

Franche-Comté  

52%
Pays de la Loire

52%
Nouvelle 
Aquitaine

44%
Occitanie 

46%
Auvergne Rhône-Alpes 

31%
Provence Alpes Côte d’Azur

48%
Grand-Est

26%
Ile-de-France 51%

Bretagne 

22%
Hauts-de-France 

22%
Normandie

16%
Centre 

Val de Loire
15%

Bourgogne
Franche-Comté  

15%
Pays de la Loire

18%
Nouvelle 
Aquitaine

23%
Occitanie 

20%
Auvergne Rhône-Alpes 

31%
Provence Alpes Côte d’Azur

18%
Grand-Est

33%
Ile-de-France 18%

Bretagne 

% Réfractaires
Moyenne nationale : 23%

Résultat < moyenne nationale*Résultat > moyenne nationale*Résultat < moyenne nationale* Résultat = moyenne nationale*Résultat > moyenne nationale*

Résultats par métropoles

* Différence statistique avec la moyenne nationale compte-tenu des marges d’erreur

Que vous faites déjà systématiquement 
Moyenne nationale : 42%

Résultat = moyenne nationale*

Résultats par métropoles



Si les Français ne recyclant pas leurs biodéchets n’ont pas sauté le pas, c’est parce qu’ils  
craignent des nuisances, n’ont pas de solution de dépôt à disposition et manquent de place

Aux personnes qui ne pratiquent pas le recyclage des biodéchets

Quelles sont, parmi les raisons suivantes, celles qui expliquent le plus pourquoi vous ne le faites pas encore ou vous n’envisagez pas de recycler vos 

biodéchets (restes de repas, épluchures, produits de cuisine, feuilles mortes, gazon tondu…) ?

 

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

43%

33%

46%

38%

23%

15%

14%

13%

10%

7%

Vous craignez que cela attire des nuisibles (insectes, rats…)

Ça sent mauvais, amène des odeurs désagréables

Votre collectivité n’a pas mis de solution de dépôt à votre disposition

Vous manquez de place pour ajouter une nouvelle poubelle de tri

C’est trop contraignant au quotidien

Ça demande un budget d’installation, entraine des coûts supplémentaires

C’est sale, ces déchets sont désagréables à manipuler

Vous cuisinez peu, produisez peu de biodéchets

Vous ne savez pas comment trier ces déchets, ça a l’air compliqué

Tout le monde ne le fait pas, c’est surtout pour les personnes les plus 
sensibles à l’écologie

52% craignent des nuisances 
(nuisibles, odeurs)



48%

36%

40%

73%

35%

32%

38%

20%

11%

18%

15%

4%

3%

8%

4%

1%

3%

6%

3%

2%

Oui, vous le faites régulièrement Oui, vous le faites occasionnellement Non, mais vous pourriez le faire Non, vous ne le ferez jamais NSP, Non concerné(e)

L’adoption de certaines éco-pratiques a bien progressé ces dernières années…

Concrètement, avez-vous déjà mis en place les actions suivantes pour réduire vos déchets ? 

% Le font 
au moins occasionnellement

 

% Le font 
au moins occasionnellement

83%

68%

78%

93%

Faire des dons de vêtements et équipements à des associations, recycleries ou dans 
des bennes de collecte plutôt que de les jeter 

Revendre sur des plateformes de « seconde main » (Leboncoin, Vinted…) des 
vêtements et équipements que vous auriez jetés auparavant

Eviter les équipements et objets plastiques 

Eviter le gaspillage alimentaire en cuisinant des restes 

DES PRATIQUES QUI PROGRESSENT

+15 pts entre 2021 et 2024*

+3 pts entre 2021 et 2024*

+3 pts entre 2022 et 2024*

+3 pts entre 2022 et 2024*

* Précédente vague du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) et becoming (2020)

65 ans et plus : 88% / Femmes : 87%
< 25 ans : 72%

< 25 ans : 75% / 25-34 ans : 81%
Femmes : 73%

65 ans et plus : 50%

Cadres : 84% / Ruraux : 82%
Employés et ouvriers : 76%

Agglo. parisienne : 76%

50-64 ans : 95%
65 ans et plus : 95%



57%

40%

15%

41%

12%

13%

14%

3%

2%

3%

Oui, vous le faites régulièrement Oui, vous le faites occasionnellement Non, mais vous pourriez le faire Non, vous ne le ferez jamais NSP, Non concerné(e)

… mais, dans le même temps, d’autres stagnent.

Concrètement, avez-vous déjà mis en place les actions suivantes pour réduire vos déchets ? 

% Le font 
au moins occasionnellement

 

% Le font 
au moins occasionnellement

72%

81%

Privilégier l’eau du robinet à l’eau en bouteille plastique

Essayer plus souvent de réparer vos objets et équipements pour les faire durer

DES PRATIQUES QUI PLAFONNENT

* Précédente vague du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) et becoming (2020)

+1 pt entre 2021 et 2024*

+1 pt entre 2021 et 2024*

Etudiants : 76%

Ruraux : 85%
50 ans et plus : 83%



14%

32%

27%

35%

35%

46%

36%

17%

20%

11%

8%

3%

4%

8%

4%

Oui, vous le faites régulièrement Oui, vous le faites occasionnellement Non, mais vous pourriez le faire Non, vous ne le ferez jamais NSP, Non concerné(e)

Et certains comportements réducteurs de déchets ont même reculé

Concrètement, avez-vous déjà mis en place les actions suivantes pour réduire vos déchets ? 

% Le font 
au moins occasionnellement

 

% Le font 
au moins occasionnellement

49%

67%

73%

Acheter des produits alimentaires en vrac

Renoncer aux produits jetables (couches, serviettes, vaisselle jetable…)

Privilégier les circuits courts

DES PRATIQUES QUI RECULENT

-7 pts
entre 2021 et 2024*

-4 pts
entre 2021 et 2024*

-2 pts
entre 2021 et 2024*

* Précédente vague du baromètre réalisées par Odoxa (2023, 2022 et 2021) et becoming (2020)

25-34 ans : 54%

65 ans et plus : 81% / Ruraux : 76%
< 25 ans : 57% / Agglo. parisienne : 66%



SYNTHÈSE DÉTAILLÉE



Les Français trient bien leurs déchets mais ils peinent encore à les réduire
Synthèse détaillée des résultats (1/4)

Les Français ont parfaitement adopté le tri et le mettent en place pour toutes les catégories de déchets

Les Français sont très engagés en matière de déchets : 9 sur 10 disent s’impliquer au quotidien pour les réduire (87%).  Ce niveau d’implication élevé se retrouve dans l’ensemble des régions métropolitaines, 

parmi lesquelles les habitants des régions Île-de-France (85%) et PACA (82%) déclarent un engagement légèrement inférieur à la moyenne nationale. Derrière ces 87% d’impliqués, il subsiste une marge de 

progression sur la part de personnes s’impliquant « systématiquement » (36%), qui varie de 21% chez les étudiants à 50% chez les retraités et de 41% dans les communes rurales à 31% dans 

l’agglomération parisienne.

Il est intéressant de noter que les motivations des Français pour limiter leurs déchets sont profondément variées. 46% d’entre eux souhaitent réduire leur impact sur la planète et c’est même le cas de 56% 

des étudiants et 52% des cadres. Mais une part importante d’entre eux souhaitent aussi consommer des produits plus sains, avec moins d’emballages (34%), une motivation qui atteint ses scores les plus 

élevés chez les femmes (38%) et les 65 ans et plus (37%). Il faut également prendre en compte que 32% des Français disent s’impliquer pour limiter leurs déchets afin de faire des économies en 

consommant moins, en privilégiant des produits réutilisables, ce qui est notamment un levier d’engagement pour 38% des demandeurs d’emploi, 38% des jeunes et 37% des Franciliens.

90% des Français déclarent qu'ils respectent bien les consignes de tri quelles que soient les catégories de déchets. Dans le détail, ils sont 94% à dirent qu’ils respectent bien les consignes de tri des 

emballages papiers et plastiques et 91% à le faire pour le verre. Ils considèrent également bien respecter les consignes de tri pour jeter des équipements de la maison (90% mais seuls 49% disent « très 

bien » le faire) et celles relatives aux DEEE (87%). En retrait, le tri des biodéchets est légèrement moins maîtrisé : 72% des Français disent bien respecter les consignes de tri dans ce domaine, dont 44% qui 

les respectent « très bien ».

Assez logiquement dans ce contexte, 9 Français sur 10 jugent qu’il est facile de trier ses déchets et la part d’entre eux jugeant que c’est « très facile » a même gagné 7 points entre 2020 et 2024. La quasi-

unanimité nationale sur ce sujet est partagée dans l’ensemble des régions métropolitaines avec pour niveau plancher la région PACA (84%) et plus particulièrement la Métropole Aix-Marseille Provence 

(79%).

Les efforts de tri des Français portent leurs fruits : 80% d’entre eux disent que la quantité de déchets qu’ils mettent dans leur poubelle grise a diminué ces dernières années. 37% jugent même que la quantité 

de déchets a « beaucoup » diminué et ce sentiment est sensiblement plus élevé au sein des populations les plus engagées dans le tri : 43% des retraités et 43% des 50-64 ans partagent cet avis contre 28% 

des étudiants et 28% des 25-34 ans.



Les Français trient bien leurs déchets mais ils peinent encore à les réduire
Synthèse détaillée des résultats (2/4)

Mais au-delà du tri, ils peinent encore à réduire leurs déchets, se sentent moins bien accompagnés sur ce sujet par les collectivités et les entreprises, et ne recyclent encore que 

minoritairement leurs biodéchets 

Réduire ses déchets semble plus complexe : seuls 66% des Français jugent cela « facile », à un niveau inférieur de 4 points à la mesure de 2020. On mesure ainsi un écart de 24 points entre cet indicateur et 

la part de Français estimant qu’il est facile de trier ses déchets (90%). La réduction des déchets apparait donc significativement moins aisée aux Français que le simple fait de les trier, les nouveaux efforts 

qui leur sont demandés dans ce domaine étant peut-être perçus comme un surcroît de difficultés. Sur le plan territorial, c’est en Bourgogne-Franche-Comté (69%), en Centre-Val de Loire (68%) et en 

Bretagne (68%) que le sentiment qu’il est facile de réduire ses déchets est le plus élevé alors qu’il est au plus bas en Île-de-France (63%), en Auvergne-Rhône-Alpes (64%) et en PACA (64%).

Près d’1 Français sur 2 considère même qu’autour de lui les habitants ne font pas attention à limiter leurs déchets (47%). Les Français portent ici un regard plus critique encore sur leurs « voisins » et c’est 

dans les espaces les plus densément peuplés qu’on trouve les habitants les plus négatifs. 50% des habitants de Métropoles et 54% de ceux de l’agglomération parisienne estiment que les habitants de leur 

région ne font pas attention à limiter leurs déchets tout comme 59% des habitants de PACA. Cet indicateur décrit donc un partage de l’opinion des Français dès lors qu’on évoque l’implication des habitants 

autour d’eux. Un mouvement sociétal de fond est cependant à souligner sur ce sujet : la part de Français considérant que les habitants qui les entourent font attention à limiter leurs déchets a gagné 6 

points entre 2021 et 2024.

Pour réduire leurs déchets, les Français sont confrontés à des difficultés diverses qui renseignent sur la multiplicité de leviers à activer pour développer leur engagement. D’une part, ils craignent de devoir 

changer trop de choses dans leur organisation quotidienne (30%). Ce sentiment est même partagé par 37% des habitants de la région PACA, 33% de ceux d’Auvergne-Rhône-Alpes et 32% de ceux de l’Île-

de-France. Mais ils redoutent aussi de renoncer à certains produits qu’ils apprécient (30%). Une opinion partagée par 34% des 25-34 ans, 33% des cadres et 33% des habitants des Hauts de France. Et bien 

réduire ses déchets pourrait également avoir un coût financier selon 27% des Français qui ont des difficultés dans ce domaine car cela coûte selon eux plus cher. Cette réponse a même été donnée par 34% 

des moins de 25 ans, 31% des 25-49 ans et 33% des employés et ouvriers. Sur un autre plan, 29% des Français indiquent aussi qu’ils éprouvent des difficultés à réduire leurs déchets car ils ne sont pas sûrs 

de bien connaître les consignes en la matière. C’est même le cas de 33% des seniors.

Comme en 2023, 1 Français sur 3 considère que sa collectivité ne met pas suffisamment de moyens à sa disposition pour limiter ses déchets (32%). Cette réponse a même été donné par 37% des habitants 

de l’agglomération parisienne, 39% de ceux de PACA et 34% de ceux des Hauts de France. Le constat est plus critique encore chez les salariés : près de la moitié d’entre eux estiment que leur entreprise ne 

les accompagne pas assez pour réduire leurs déchets (45%). C’est même ce que pensent 51% des salariés du secteur public (contre 43% de ceux du secteur privé).



Les Français trient bien leurs déchets mais ils peinent encore à les réduire
Synthèse détaillée des résultats (3/4)

Sur un autre plan, le recyclage des biodéchets progresse (+5pts en un an) mais demeure minoritaire : seuls 42% des Français le pratiquent systématiquement. Parmi les populations les plus « converties » au 

recyclage des biodéchets, on trouve en premier lieu les habitants de communes rurales (60%) et de petites villes (49%) ou encore les retraités (54%) alors que les habitants de l’Île-de-France (26%) ou de 

PACA (31%) se sont déclarés nettement moins investis que ceux de Bourgogne-Franche-Comté (57%), du Centre-Val de Loire (54%), de Nouvelle-Aquitaine (52%) ou des Pays de la Loire (52%).

Certaines résistances subsistent sur le tri des biodéchets et si les Français ne recyclant pas leurs biodéchets n’ont pas sauté le pas, c’est aussi bien parce qu’ils  craignent des nuisances (nuisibles ou 

mauvaises odeurs : 52%), que parce que leur collectivité n’a pas mis de solution de dépôt adaptée à leur disposition (46%) ou qu’ils disent manquer de place pour ajouter une nouvelle poubelle de tri.

Certains écogestes se sont bien développés ces dernières années mais d’autres ont tendance à plafonner alors qu’un recul est à noter sur plusieurs comportements réducteurs de déchets

L’adoption de certaines éco-pratiques a bien progressé ces dernières années. Il s’agit notamment des dons de vêtements et équipements et équipements à des associations, recycleries ou dans des bennes 

de collecte plutôt que de les jeter (+17pts, 83%). En très forte hausse, cette pratique a nettement élargi la part du grand public y ayant recours. Significativement plus prise en main par les femmes (87% 

contre 78% des hommes) et les 50 ans et plus (86% contre 76% des moins de 35  ans), elle s’est néanmoins fortement diffusée à l’ensemble de la population. 

La revente de « 2nde main » de vêtements et équipements qu’ils auraient jetés auparavant à également progressé de façon notable entre 2021 et aujourd’hui (68% des Français le font dont 36% de 

pratiquants réguliers, +3pts) et on peut faire l’hypothèse qu’elle pourra élargir son audience dans les prochaines années étant donné qu’elle est encore pour l’heure l’apanage d’une population spécifique : 

les femmes (73% contre 64% des hommes), les moins de 50 ans (79% contre 58% des 50 ans et plus) et les membres des foyers les plus aisés (73% contre 64% de ceux des foyers les plus modestes). Enfin, 

78% des Français disent éviter les équipements et objets plastiques (40% de pratiquants réguliers, +3pts), ce que font plus nettement les cadres (84%) que les employés et ouvriers (76%) et les habitants de 

communes rurales (82%) plus que ceux de l’agglomération parisienne (76%).

Mais dans le même temps, l’adoption d’autres écogestes a stagné. C’est notamment le cas de la préférence pour la réparation pour faire durer ses équipements plutôt que de les jeter. 81% des  Français le 

font dont 40% régulièrement soit un engagement qui n’a progressé que d’1 point entre 2021 et aujourd’hui. Dans le même ordre d’idée, 72% des Français disent privilégier l’eau du robinet à l’eau en 

bouteille plastique dont 57% le font régulièrement, une mesure indiquant un certain plafonnement de cette résolution qui n’a également progressé que d’un point dans la population en comparaison à 

2021.



Les Français trient bien leurs déchets mais ils peinent encore à les réduire
Synthèse détaillée des résultats (4/4)

Enfin, certains comportements ont même reculé en comparaison à il y a quelques années (achat en vrac, circuits courts, renoncement aux produits jetables), soulignant la nécessité de « réengager » les 

Français sur ces bonnes pratiques réductrices de déchets. 

49% des Français pratiquent aujourd’hui l’achat en vrac, même occasionnellement, alors qu’ils étaient 56% en 2021. Et aujourd’hui, seuls 14% achètent régulièrement en vrac contre 16% en 2021. Les 65 ans 

et plus par exemple n’ont pas réussi à se convertir au vrac : 49% pratiquent ce type d’achat aujourd’hui contre 56% en 2021, tout comme les 35-49 ans (49%, -7pts). Le vrac a aussi perdu massivement les 

acheteurs qui auraient pu y avoir recours pour optimiser leurs dépenses. Sa consommation a fortement baissé chez les demandeurs d’emploi (50%, -6pts) et les employés et ouvriers (51%, -6pts). Il a 

également fortement baissé dans les régions Pays de la Loire (-9ts, 49%), Centre-Val de Loire (-8pts, 47%), Grand Est (-8pts, 49%), PACA (50%, -7pts) et Auvergne-Rhône-Alpes (48%, -7pts). 

Le manque d’intérêt pour le vrac se lit plus significativement encore quand on regarde l’évolution de l’achat au détail auprès de ses acheteurs réguliers. Seuls 16% des moins de 35 ans achètent aujourd’hui 

en vrac contre 19% en 2021 et la baisse a été équivalente chez les « CSP- »  (14%, -3pts). 

Le fait de privilégier les circuits courts est une pratique également en recul, 27% des Français le font régulièrement contre 29% en 2021. Cette pratique qui a pu faire partie des bonnes résolutions post-Covid 

ne semble pas s’être ancrée dans le quotidien des Français. Elle recule même fortement auprès de populations généralement plus engagées en matière d’écologie : les moins de 25 ans (19% de pratiquants 

réguliers, -4pts) et les cadres (26%, -4pts). Signe que le reflexe des circuits courts ne s’est pas non plus imposé en dehors des centres urbains, la part de pratiquants réguliers dans ce domaine a reculé de 5 

points auprès des ruraux (de 34% à 29%). Sur le plan territorial, c’est en Auvergne-Rhône-Alpes (27%, -6pts), en Bourgogne-Franche-Comté (26%, -4pts) et dans le Grand Est (23%, -7pts) que la pratique a le 

plus reculé.

Le renoncement aux produits jetables (couches, serviettes, vaisselle jetable) a aussi reculé dans la population entre 2021 et aujourd’hui. 71% des Français y avaient renoncé en 2021 (67% aujourd’hui) et 36% 

le faisaient régulièrement contre 32% en 2024. Dans le détail, l’analyse de l’évolution entre 2021 et 2024 de la part de personnes mettant régulièrement en place cette pratique indique les profils qui ont le 

plus réduit leur vigilance sur cet écogeste : les 50-64 ans (-7pts, 34%), les demandeurs d’emploi (-9pts, 29%), les étudiants (-6pts, 28%) et les habitants de l’Île-de-France (-6pts à 29%).



ZOOMS RÉGIONAUX
Détails des résultats par région



Les habitants d’Auvergne-Rhône-Alpes et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

64%
(-3 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

86%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

50%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Cantal, Haute-Loire
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Ardèche, Savoie

Ain 66%

Allier 70%

Ardèche 52%

Drôme 62%

Isère 71%

Loire 66%

Puy-de-Dôme 69%

Rhône 57%

Savoie 77%

Haute-Savoie 59%

Métropole de Lyon 58%

Saint-Etienne Métropole 65%

Ain 84%

Allier 90%

Ardèche 86%

Drôme 81%

Isère 86%

Loire 88%

Puy-de-Dôme 89%

Rhône 84%

Savoie 98%

Haute-Savoie 84%

Métropole de Lyon 86%

Saint-Etienne Métropole 90%

Ain 50%

Allier 57%

Ardèche 54%

Drôme 51%

Isère 44%

Loire 56%

Puy-de-Dôme 47%

Rhône 49%

Savoie 53%

Haute-Savoie 43%

Métropole de Lyon 50%

Saint-Etienne Métropole 55%

< < <



Les habitants d’Auvergne-Rhône-Alpes et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

46%

Moyenne nationale 
(42%)

Ain 78%

Allier 79%

Ardèche 88%

Drôme 85%

Isère 80%

Loire 78%

Puy-de-Dôme 80%

Rhône 76%

Savoie 91%

Haute-Savoie 81%

Métropole de Lyon 76%

Saint-Etienne Métropole 74%

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Cantal, Haute-Loire
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Ardèche, Savoie

Ain 72%

Allier 65%

Ardèche 64%

Drôme 71%

Isère 68%

Loire 73%

Puy-de-Dôme 76%

Rhône 72%

Savoie 65%

Haute-Savoie 59%

Métropole de Lyon 72%

Saint-Etienne Métropole 71%

Ain 67%

Allier 69%

Ardèche 70%

Drôme 72%

Isère 70%

Loire 66%

Puy-de-Dôme 69%

Rhône 67%

Savoie 74%

Haute-Savoie 63%

Métropole de Lyon 69%

Saint-Etienne Métropole 63%

Ain 58%

Allier 50%

Ardèche 55%

Drôme 33%

Isère 47%

Loire 58%

Puy-de-Dôme 39%

Rhône 40%

Savoie 43%

Haute-Savoie 31%

Métropole de Lyon 39%

Saint-Etienne Métropole 58%

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

80%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

70%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

68%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)> > > >



Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté  et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Côte-d'Or 68%

Doubs 67%

Jura 70%

Nièvre 70%

Haute-Saône 67%

Saône-et-Loire 70%

Yonne 70%

Territoire de Belfort 72%

Dijon Métropole 61%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

69%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

89%
(-3 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

59%
(+ 4 pts vs 2023)

Moyenne nationale
(52%)

Côte-d'Or 89%

Doubs 89%

Jura 90%

Nièvre 90%

Haute-Saône 91%

Saône-et-Loire 88%

Yonne 85%

Territoire de Belfort 89%

Dijon Métropole 87%

Côte-d'Or 57%

Doubs 62%

Jura 70%

Nièvre 46%

Haute-Saône 61%

Saône-et-Loire 58%

Yonne 56%

Territoire de Belfort 70%

Dijon Métropole 54%
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Les habitants de Bourgogne-Franche-Comté  et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

57%

Moyenne nationale 
(42%)

Côte-d'Or 82%

Doubs 80%

Jura 81%

Nièvre 85%

Haute-Saône 84%

Saône-et-Loire 83%

Yonne 77%

Territoire de Belfort 80%

Dijon Métropole 81%

Côte-d'Or 65%

Doubs 69%

Jura 68%

Nièvre 68%

Haute-Saône 71%

Saône-et-Loire 68%

Yonne 62%

Territoire de Belfort 65%

Dijon Métropole 64%

Côte-d'Or 68%

Doubs 75%

Jura 67%

Nièvre 79%

Haute-Saône 77%

Saône-et-Loire 69%

Yonne 67%

Territoire de Belfort 66%

Dijon Métropole 71%

Côte-d'Or 48%

Doubs 57%

Jura 64%

Nièvre 65%

Haute-Saône 58%

Saône-et-Loire 58%

Yonne 54%

Territoire de Belfort 68%

Dijon Métropole 29%

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

81%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

67%
(-3 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

71%
(+4 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)> < > >



Les habitants de Bretagne et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Côtes d'Armor 62%

Finistère 72%

Ille-et-Villaine 68%

Morbihan 66%

Rennes Métropole 72%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

68%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

91%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

62%
(+4 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Côtes d'Armor 92%

Finistère 91%

Ille-et-Villaine 92%

Morbihan 89%

Rennes Métropole 91%

Côtes d'Armor 60%

Finistère 66%

Ille-et-Villaine 58%

Morbihan 64%

Rennes Métropole 53%
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Les habitants de Bretagne et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

79%
(- 2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

67%
(-5 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

69%
(= 2023)

Moyenne nationale
(67%)

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

51%

Moyenne nationale 
(42%)

Côtes d'Armor 75%

Finistère 80%

Ille-et-Villaine 80%

Morbihan 80%

Rennes Métropole 76%

Côtes d'Armor 71%

Finistère 67%

Ille-et-Villaine 67%

Morbihan 64%

Rennes Métropole 65%

Côtes d'Armor 65%

Finistère 72%

Ille-et-Villaine 71%

Morbihan 67%

Rennes Métropole 68%

Côtes d'Armor 46%

Finistère 51%

Ille-et-Villaine 49%

Morbihan 56%

Rennes Métropole 42%
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Les habitants de Centre-Val-de-Loire et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Cher 62%

Eure-et-Loir 70%

Indre 66%

Indre-et-Loire 70%

Loir-et-Cher 73%

Loiret 68%

Orléans Métropole 63%

Tours Métropole Val de Loire 69%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

68%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

90%
(- 2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

58%
(+ 2 pts vs 2023)

Moyenne nationale
(52%)

Cher 90%

Eure-et-Loir 94%

Indre 90%

Indre-et-Loire 91%

Loir-et-Cher 88%

Loiret 88%

Orléans Métropole 87%

Tours Métropole Val de Loire 89%

Cher 57%

Eure-et-Loir 58%

Indre 53%

Indre-et-Loire 57%

Loir-et-Cher 65%

Loiret 59%

Orléans Métropole 63%

Tours Métropole Val de Loire 49%

> > >



Les habitants de Centre-Val-de-Loire et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

80%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

69%
(+ 1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

68%
(- 4 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

54%

Moyenne nationale 
(42%)

Cher 77%

Eure-et-Loir 76%

Indre 79%

Indre-et-Loire 80%

Loir-et-Cher 81%

Loiret 82%

Orléans Métropole 85%

Tours Métropole Val de Loire 82%

Cher 71%

Eure-et-Loir 64%

Indre 64%

Indre-et-Loire 72%

Loir-et-Cher 71%

Loiret 66%

Orléans Métropole 60%

Tours Métropole Val de Loire 71%

Cher 63%

Eure-et-Loir 70%

Indre 66%

Indre-et-Loire 74%

Loir-et-Cher 64%

Loiret 68%

Orléans Métropole 68%

Tours Métropole Val de Loire 77%

Cher 62%

Eure-et-Loir 43%

Indre 64%

Indre-et-Loire 49%

Loir-et-Cher 61%

Loiret 53%

Orléans Métropole 41%

Tours Métropole Val de Loire 39%
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Les habitants de la région Grand Est et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Ardennes 77%

Aube 74%

Marne 58%

Meurthe-et-Moselle 72%

Moselle 66%

Bas-Rhin 73%

Haut-Rhin 64%

Vosges 63%

Ardenne Métropole 73%

Communauté urbaine du Grand Reims 56%

Metz Métropole 62%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

67%
(- 2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

89%
(- 1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

55%
(+ 1 pt vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Haute-Marne, Meuse
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Aube, Vosges

Ardennes 92%

Aube 89%

Marne 90%

Meurthe-et-Moselle 93%

Moselle 88%

Bas-Rhin 90%

Haut-Rhin 89%

Vosges 83%

Ardenne Métropole 90%

Communauté urbaine du Grand Reims 89%

Metz Métropole 86%

Ardennes 62%

Aube 43%

Marne 48%

Meurthe-et-Moselle 64%

Moselle 57%

Bas-Rhin 59%

Haut-Rhin 63%

Vosges 46%

Ardenne Métropole 55%

Communauté urbaine du Grand Reims 37%

Metz Métropole 46%

> > >



Les habitants de la région Grand Est et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

78%
(- 1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

69%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

68%
(- 1 pt vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

48%

Moyenne nationale 
(42%)

Ardennes 78%

Aube 75%

Marne 80%

Meurthe-et-Moselle 81%

Moselle 77%

Bas-Rhin 80%

Haut-Rhin 77%

Vosges 61%

Ardenne Métropole 80%

Communauté urbaine du Grand Reims 83%

Metz Métropole 78%

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Haute-Marne, Meuse
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Aube, Vosges

Ardennes 73%

Aube 74%

Marne 72%

Meurthe-et-Moselle 69%

Moselle 61%

Bas-Rhin 66%

Haut-Rhin 70%

Vosges 75%

Ardenne Métropole 70%

Communauté urbaine du Grand Reims 69%

Metz Métropole 56%

Ardennes 70%

Aube 61%

Marne 67%

Meurthe-et-Moselle 79%

Moselle 62%

Bas-Rhin 70%

Haut-Rhin 75%

Vosges 58%

Ardenne Métropole 70%

Communauté urbaine du Grand Reims 71%

Metz Métropole 56%

Ardennes 44%

Aube 42%

Marne 41%

Meurthe-et-Moselle 48%

Moselle 49%

Bas-Rhin 51%

Haut-Rhin 54%

Vosges 46%

Ardenne Métropole 40%

Communauté urbaine du Grand Reims 35%

Metz Métropole 35%
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Les habitants des Hauts-de-France et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Aisne 79%

Nord 62%

Oise 70%

Pas-de-Calais 72%

Somme 64%

Métropole Européenne de Lille 60%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

67%
(- 2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

88%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

50%
(= 2023)

Moyenne nationale
(52%)

Aisne 96%

Nord 85%

Oise 93%

Pas-de-Calais 89%

Somme 92%

Métropole Européenne de Lille 83%

Aisne 50%

Nord 47%

Oise 57%

Pas-de-Calais 51%

Somme 55%

Métropole Européenne de Lille 40%
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Les habitants des Hauts-de-France et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

76%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

72%
(- 1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

67%
(+6 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

41%

Moyenne nationale 
(42%)

Aisne 78%

Nord 75%

Oise 78%

Pas-de-Calais 76%

Somme 76%

Métropole Européenne de Lille 77%

Aisne 69%

Nord 71%

Oise 75%

Pas-de-Calais 73%

Somme 74%

Métropole Européenne de Lille 70%

Aisne 71%

Nord 65%

Oise 63%

Pas-de-Calais 71%

Somme 68%

Métropole Européenne de Lille 65%

Aisne 42%

Nord 37%

Oise 42%

Pas-de-Calais 46%

Somme 40%

Métropole Européenne de Lille 29%
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Les habitants de l’Ile-de-France et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

63%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

85%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

45%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Paris 65%

Seine-et-Marne 68%

Yvelines 56%

Essonne 66%

Hauts de Seine 60%

Seine-Saint-Denis 60%

Val de Marne 66%

Val d'Oise 57%

Métropole du Grand Paris 64%

Paris 87%

Seine-et-Marne 85%

Yvelines 83%

Essonne 86%

Hauts de Seine 89%

Seine-Saint-Denis 83%

Val de Marne 85%

Val d'Oise 81%

Métropole du Grand Paris 86%

Paris 52%

Seine-et-Marne 48%

Yvelines 42%

Essonne 53%

Hauts de Seine 47%

Seine-Saint-Denis 32%

Val de Marne 44%

Val d'Oise 40%

Métropole du Grand Paris 45%
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Les habitants de l’Ile-de-France et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

75%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

66%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

63%
(-4 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

26%

Moyenne nationale 
(42%)

Paris 22%

Seine-et-Marne 29%

Yvelines 29%

Essonne 33%

Hauts de Seine 22%

Seine-Saint-Denis 24%

Val de Marne 26%

Val d'Oise 31%

Métropole du Grand Paris 23%

<

Paris 74%

Seine-et-Marne 75%

Yvelines 75%

Essonne 79%

Hauts de Seine 73%

Seine-Saint-Denis 75%

Val de Marne 78%

Val d'Oise 76%

Métropole du Grand Paris 75%

< <

Paris 64%

Seine-et-Marne 62%

Yvelines 66%

Essonne 67%

Hauts de Seine 63%

Seine-Saint-Denis 63%

Val de Marne 70%

Val d'Oise 76%

Métropole du Grand Paris 64%

<

Paris 64%

Seine-et-Marne 60%

Yvelines 59%

Essonne 63%

Hauts de Seine 60%

Seine-Saint-Denis 69%

Val de Marne 67%

Val d'Oise 63%

Métropole du Grand Paris 64%



Les habitants de Normandie et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Calvados 64%

Eure 64%

Manche 62%

Orne 72%

Seine-Maritime 65%

Communauté urbaine Caen la Mer 65%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 61%

Métropole Rouen Normandie 63%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

65%
(-4 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

88%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

51%
(-5 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Calvados 87%

Eure 84%

Manche 88%

Orne 96%

Seine-Maritime 88%

Communauté urbaine Caen la Mer 84%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 87%

Métropole Rouen Normandie 85%

Calvados 48%

Eure 55%

Manche 62%

Orne 54%

Seine-Maritime 48%

Communauté urbaine Caen la Mer 45%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 44%

Métropole Rouen Normandie 47%

< <>



Les habitants de Normandie et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

77%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

74%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

66%
(= 2023)

Moyenne nationale
(67%)

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

43%

Moyenne nationale 
(42%)

Calvados 39%

Eure 50%

Manche 58%

Orne 49%

Seine-Maritime 37%

Communauté urbaine Caen la Mer 31%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 31%

Métropole Rouen Normandie 32%

><

Calvados 80%

Eure 76%

Manche 81%

Orne 77%

Seine-Maritime 74%

Communauté urbaine Caen la Mer 75%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 75%

Métropole Rouen Normandie 73%

>

Calvados 78%

Eure 75%

Manche 67%

Orne 70%

Seine-Maritime 73%

Communauté urbaine Caen la Mer 77%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 68%

Métropole Rouen Normandie 74%

<

Calvados 66%

Eure 69%

Manche 70%

Orne 60%

Seine-Maritime 65%

Communauté urbaine Caen la Mer 63%

Communauté urbaine Le Havre Seine Métropole 69%

Métropole Rouen Normandie 63%



Les habitants de Nouvelle-Aquitaine et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Charente 68%

Charente-Maritime 70%

Corrèze 64%

Dordogne 73%

Gironde 62%

Landes 71%

Lot-et-Garonne 77%

Pyrénées-Atlantiques 63%

Deux-Sèvres 61%

Vienne 74%

Haute-Vienne 69%

Bordeaux Métropole 62%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 60%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 68%

Communauté urbaine Limoges Métropole 64%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

67%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

89%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

59%
(+3 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Charente 94%

Charente-Maritime 93%

Corrèze 89%

Dordogne 93%

Gironde 88%

Landes 84%

Lot-et-Garonne 90%

Pyrénées-Atlantiques 83%

Deux-Sèvres 92%

Vienne 88%

Haute-Vienne 86%

Bordeaux Métropole 89%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 89%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 96%

Communauté urbaine Limoges Métropole 82%

Charente 63%

Charente-Maritime 64%

Corrèze 49%

Dordogne 54%

Gironde 60%

Landes 63%

Lot-et-Garonne 59%

Pyrénées-Atlantiques 54%

Deux-Sèvres 63%

Vienne 56%

Haute-Vienne 54%

Bordeaux Métropole 58%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 41%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 53%

Communauté urbaine Limoges Métropole 55%

> > >

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Creuse
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Corrèze



Les habitants de Nouvelle-Aquitaine et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

52%

Moyenne nationale 
(42%)

Charente 53%
Charente-Maritime 49%
Corrèze 50%
Dordogne 62%
Gironde 45%
Landes 58%
Lot-et-Garonne 60%
Pyrénées-Atlantiques 48%
Deux-Sèvres 59%
Vienne 67%
Haute-Vienne 55%
Bordeaux Métropole 35%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 58%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 33%

Communauté urbaine Limoges Métropole 51%

>

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

80%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

69%
(-3 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

69%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)>

Charente 83%

Charente-Maritime 80%

Corrèze 74%

Dordogne 82%

Gironde 84%

Landes 73%

Lot-et-Garonne 72%

Pyrénées-Atlantiques 82%

Deux-Sèvres 83%

Vienne 80%

Haute-Vienne 77%

Bordeaux Métropole 84%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 75%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 84%

Communauté urbaine Limoges Métropole 77%

=

Charente 70%

Charente-Maritime 76%

Corrèze 62%

Dordogne 72%

Gironde 64%

Landes 61%

Lot-et-Garonne 62%

Pyrénées-Atlantiques 75%

Deux-Sèvres 70%

Vienne 69%

Haute-Vienne 71%

Bordeaux Métropole 64%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 74%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 79%

Communauté urbaine Limoges Métropole 72%

>

Charente 76%

Charente-Maritime 69%

Corrèze 70%

Dordogne 63%

Gironde 67%

Landes 67%

Lot-et-Garonne 70%

Pyrénées-Atlantiques 55%

Deux-Sèvres 78%

Vienne 76%

Haute-Vienne 67%

Bordeaux Métropole 64%

Communauté d'agglomération Bourges Plus 59%

Communauté d'agglomération de La Rochelle 77%

Communauté urbaine Limoges Métropole 63%

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Creuse
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Corrèze



Les habitants d’Occitanie et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Ariège 73%

Aude 59%

Aveyron 65%

Gard 64%

Haute-Garonne 68%

Gers 65%

Hérault 65%

Hautes-Pyrénées 73%

Pyrénées-Orientales 62%

Tarn 63%

Tarn-et-Garonne 77%

Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 57%

Montpellier Méditerranée Métropole 64%

Toulouse Métropole 71%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

66%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

87%
(= 2023)

Moyenne nationale 
(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

53%
(+5 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Ariège 90%

Aude 87%

Aveyron 82%

Gard 87%

Haute-Garonne 87%

Gers 92%

Hérault 86%

Hautes-Pyrénées 86%

Pyrénées-Orientales 87%

Tarn 92%

Tarn-et-Garonne 90%

Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 84%

Montpellier Méditerranée Métropole 85%

Toulouse Métropole 84%

Ariège 70%

Aude 42%

Aveyron 61%

Gard 47%

Haute-Garonne 54%

Gers 60%

Hérault 49%

Hautes-Pyrénées 61%

Pyrénées-Orientales 44%

Tarn 69%

Tarn-et-Garonne 77%

Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 51%

Montpellier Méditerranée Métropole 51%

Toulouse Métropole 48%

= = >

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Lot, Lozère
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Ariège, Aude, Aveyron, Gers, Haute-Pyrénées, Pyrénées-Orientales, Tarn, Tarn-et-Garonne 



Les habitants d’Occitanie et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

44%

Moyenne nationale 
(42%)

Ariège 64%
Aude 40%
Aveyron 55%
Gard 42%
Haute-Garonne 42%
Gers 58%
Hérault 32%
Hautes-Pyrénées 48%
Pyrénées-Orientales 30%
Tarn 65%
Tarn-et-Garonne 68%
Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 34%

Montpellier Méditerranée Métropole 22%

Toulouse Métropole 27%

>

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

79%
(+4 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

67%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

68%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)

Ariège 79%

Aude 76%

Aveyron 75%

Gard 76%

Haute-Garonne 82%

Gers 91%

Hérault 77%

Hautes-Pyrénées 84%

Pyrénées-Orientales 74%

Tarn 83%

Tarn-et-Garonne 92%

Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 80%

Montpellier Méditerranée Métropole 72%

Toulouse Métropole 83%

> <

Ariège 59%

Aude 67%

Aveyron 67%

Gard 68%

Haute-Garonne 68%

Gers 58%

Hérault 70%

Hautes-Pyrénées 65%

Pyrénées-Orientales 57%

Tarn 64%

Tarn-et-Garonne 71%

Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 75%

Montpellier Méditerranée Métropole 70%

Toulouse Métropole 67%

>

Ariège 67%

Aude 61%

Aveyron 69%

Gard 69%

Haute-Garonne 70%

Gers 60%

Hérault 71%

Hautes-Pyrénées 65%

Pyrénées-Orientales 57%

Tarn 78%

Tarn-et-Garonne 70%

Communauté d'agglomération de Nîmes Métropole 73%

Montpellier Méditerranée Métropole 70%

Toulouse Métropole 67%

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Lot, Lozère
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Ariège, Aude, Aveyron, Gers, Haute-Pyrénées, Pyrénées-Orientales, Tarn, Tarn-et-Garonne 



Les habitants des Pays de la Loire et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Loire-Atlantique 68%

Maine-et-Loire 62%

Mayenne 64%

Sarthe 64%

Vendée 71%

Nantes Métropole 65%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

67%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

89%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

63%
(+5 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Loire-Atlantique 88%

Maine-et-Loire 90%

Mayenne 90%

Sarthe 85%

Vendée 93%

Nantes Métropole 85%

Loire-Atlantique 62%

Maine-et-Loire 64%

Mayenne 58%

Sarthe 52%

Vendée 71%

Nantes Métropole 62%

> > >



Les habitants des Pays de la Loire et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

52%

Moyenne nationale 
(42%)

Loire-Atlantique 54%

Maine-et-Loire 50%

Mayenne 41%

Sarthe 42%

Vendée 61%

Nantes Métropole 48%

>

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

83%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

71%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

69%
(-2 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)>

Loire-Atlantique 82%

Maine-et-Loire 86%

Mayenne 80%

Sarthe 81%

Vendée 85%

Nantes Métropole 84%

>

Loire-Atlantique 72%

Maine-et-Loire 77%

Mayenne 69%

Sarthe 66%

Vendée 69%

Nantes Métropole 68%

>

Loire-Atlantique 73%

Maine-et-Loire 66%

Mayenne 56%

Sarthe 67%

Vendée 72%

Nantes Métropole 72%



Les habitants de PACA – Sud et la réduction des déchets
Indicateurs généraux

Alpes de Haute-Provence 46%

Alpes-Maritimes 67%

Bouches-du-Rhône 61%

Var 67%

Vaucluse 68%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence 60%

JUGENT QU’IL EST 
FACILE DE RÉDUIRE 
LES DÉCHETS DANS 

LEUR FOYER

64%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(66%)

FONT ATTENTION AU 
QUOTIDIEN À 

RÉDUIRE ET LIMITER 
LEURS DÉCHETS

82%
(-1 pt vs 2023)
Moyenne nationale 

(87%)

AUTOUR DE VOUS, LES 
HABITANTS FONT 

ATTENTION À LIMITER 
LEURS DÉCHETS

40%
(+1 pt vs 2023)
Moyenne nationale

(52%)

Alpes de Haute-Provence 85%
Alpes-Maritimes 80%
Bouches-du-Rhône 81%
Var 85%
Vaucluse 87%
Métropole d'Aix-Marseille-Provence 81%

Alpes de Haute-Provence 50%

Alpes-Maritimes 40%

Bouches-du-Rhône 34%

Var 41%

Vaucluse 53%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence 33%

< < <

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Hautes-Alpes
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Alpes de Haute-Provence



Les habitants de PACA – Sud et la réduction des déchets
Implication dans les écogestes liés aux déchets

RECYCLENT 
SYSTÉMATIQUEMENT 
LEURS BIODÉCHETS

31%

Moyenne nationale 
(42%)

Alpes de Haute-Provence 50%

Alpes-Maritimes 24%

Bouches-du-Rhône 25%

Var 42%

Vaucluse 43%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence 24%

<

EVITENT LES 
ÉQUIPEMENTS ET 

OBJETS PLASTIQUES

79%
(+2 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(78%)

REVENDENT SUR DES 
PLATEFORMES DE 

« SECONDE MAIN » 

67%
(-3 pts vs 2023)
Moyenne nationale 

(69%)

ONT RENONCÉ AUX 
PRODUITS JETABLES

68%
(+3 pts vs 2023)
Moyenne nationale

(67%)>

Alpes de Haute-Provence 72%

Alpes-Maritimes 82%

Bouches-du-Rhône 75%

Var 81%

Vaucluse 82%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence 76%

<

Alpes de Haute-Provence 56%

Alpes-Maritimes 67%

Bouches-du-Rhône 67%

Var 72%

Vaucluse 64%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence 67%

>

Alpes de Haute-Provence 67%

Alpes-Maritimes 64%

Bouches-du-Rhône 68%

Var 71%

Vaucluse 66%

Métropole d'Aix-Marseille-Provence 68%

Résultats non-affichés (effectifs insuffisants) : Hautes-Alpes
Résultats à interpréter avec précaution (effectifs compris entre 30 et 50 répondants) : Alpes de Haute-Provence
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